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Campania „Donează sânge, salvează o viață!”, la 
10 ani

La Palatul Patriarhiei din București a avut loc miercuri, 14 iunie, un eveniment 
aniversar dedicat împlinirii a 10 ani de existență a campaniei „Donează sânge, 
salvează o viață!” a Patriarhiei Române. În perioada aprilie 2013 – iunie 2023 au 
avut loc 36 de ediții ale acestei campanii și s‑au colectat în total 23.000 de litri de 
sânge. La momentul festiv care a marcat și Ziua mondială a donatorului de sânge 
au participat voluntari, parteneri, precum și donatori, care au primit distincții din 
partea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel.
În Aula Magna a Palatului Patriarhiei s‑au reunit miercuri reprezentanți ai Centrelor 
de Transfuzie Sanguină unde se realizează colectele, precum și ai instituțiilor care 
în decursul celor 10 ani au participat la campaniile de donare de sânge ale 
Patriarhiei Române, pentru a sărbători împreună acest moment de mare 
însemnătate.



Moderat de jurnalistul George Grigoriu, evenimentul aniversar a reprezentat atât 
un moment de bilanț, cât și unul de recunoștință pentru toți cei implicați.

În deschidere, Alina Jiga Scurtu, voluntar al Paraclisului Catedralei Naționale, a 
prezentat raportul de activitate al campaniei: „Prin aceste campanii de donare de 
sânge ne‑am dorit să creștem numărul de donatori de sânge. De asemenea, să 
creștem gradul de conștientizare a populației pentru ceea ce înseamnă acest act, 
dar și să încercăm să atragem sponsori pentru dotarea centrelor de transfuzii din 
România cu aparatură performantă sau pentru înnoirea aparaturii deja existente. În 
acest moment, noi organizăm campaniile mai mult în București și Prahova, dar am 
organizat în toate cele 41 de județe ale țării și în țări precum Italia, Spania, Franța 
și țările nordice. Partenerii noștri constanți în aceste campanii, centrele de 
transfuzie care realizează colectele mobile, au fost Centrul de Transfuzie Sanguină 
«Col. prof. dr. Nicolae Nestorescu»; Centrul de Transfuzie Sanguină București și 
Centrul de Transfuzie Sanguină Ploiești. Beneficiarii campaniilor noastre sunt cele 
peste 60 de spitale din București și nu numai. În Capitală, cele mai mari spitale 
care au nevoie de sânge sunt Institutul Clinic Fundeni; Spitalul Universitar de 
Urgență București; Spitalul Universitar de Urgență Militar Central «Carol Davila» și 
Spitalul Clinic de Urgență București. Voluntarii implicați în campaniile de donare de 
sânge sunt peste 50 de donatori curenți. (…) Sângele folosit pentru răniții de la 
tragicul eveniment din Clubul «Colectiv» a fost strâns și datorită acestei campanii 
de sânge. Parteneri au fost atunci militarii de la Academia Tehnică Militară, 
studenții și profesorii de la Facultatea de Construcții, precum și preoții și elevii 
seminariști implicați în proiect”.

În continuare, au rostit alocuțiuni personalități și specialiști din domeniul medical 
implicate în intervenții chirurgicale, care au subliniat necesitatea donării de sânge 
necesar pacienților aflați în dificultate și care au nevoie de ajutor.

„Sunt onorată să fiu astăzi alături de dumneavoastră. Vă mulțumesc pentru 
inițiativa aceasta extraordinară. Anul trecut am primit la Institutul Clinic Fundeni de 
la Centrul de Transfuzie Sanguină București, de la centrele din țară și de la cele ale 
Ministerului Apărării Naționale 45 de mii de unități de sânge. Acestea au fost 
folosite pentru a ajuta și trata peste 3.500 de pacienți. Dintre ei, 80% sunt pacienți 
cronici, care au primit foarte multe unități de sânge. Doar 20% au primit o singură 
unitate. Am constatat că 40% din unitățile de sânge au fost transfuzate pacienților 
care sunt în clinicile de hematologie, de bolnavii cu afecțiuni hematologice cronice. 
Pe locul al doilea, 20% dintre unitățile de sânge au fost utilizate în terapie intensivă 
pentru a sprijini intervențiile chirurgicale care se realizează în institut, în special 
transplantul hepatic și alte intervenții care sunt dificile și se realizează doar aici. De 



asemenea, 12% dintre unitățile de sânge au fost utilizate pentru tratamentul 
copiilor cu afecțiuni hematologice maligne. Văd în fiecare zi copii diagnosticați cu 
afecțiuni foarte grave, care în momentul în care vin la spital au nevoie ca prim 
tratament de administrarea unei unități de sânge pentru menținerea în viață până 
când putem începe celelalte tratamente. De aceea, este extrem de important 
gestul dumneavoastră, care chiar salvează vieți”, a spus prof. dr. Anca Coliță, 
managerul Institutului Clinic Fundeni.

La final, Preasfințitul Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop‑vicar patriarhal, a oferit 
din partea Preafericitului Părinte Patriarh Daniel Diploma omagială 2023 – „Anul 
omagial al pastorației persoanelor vârstnice” cu medalie instituțiilor partenere care 
au ajutat la desfășurarea campaniei de donare de sânge.

Campaniile au fost inițiate în anul 2013 de părintele arhimandrit Ciprian Grădinaru, 
eclesiarhul Paraclisului Catedralei Naționale, cu participarea voluntarilor acestui 
lăcaș de rugăciune, iar în decursul timpului s‑au extins atât la nivel național în 
eparhiile Patriarhiei Române, cât și în diasporă.
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